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اختبار  الفصل الثاني في مــــــادة الرياضيات
أجب على التمرين الأول اجباريا، ثم اختر أحد التمرينين الثاني أو الثالث و أجب عليهملاحظة مهمة: 
  (طانق 10) التمرين الأول:

I) مع التبرير في كل حالة: أذكر ان كانت الجمل التالية صحيحة أو خاطئة  
مجموعة حلول المعادلة: (1   2ln ln 5 6 0x x   ًهً:ف 2;3S 

مجموعة حلول المتراجحة:  (2   ln 2 ln 3 ln 4 0x x     :ًه 2;1s  

بـ:المعرفة fالقيمة المتوسطة للدالة  (3
31

( ) 3
2

f x x x  على المجال 0;2 :0تساوي

العدد  (4
3

31

2x
A dx

x
 :ٌساوي

4

3

II)  f الدالة المعرفة على 1;1R  :  بـ
3 2

2

1
( )

1

x x
f x

x

 



)و  )Cًتمثٌلها البٌان

 شكل المقابلفً ال 

بقراءة بٌانٌة أجب على ما ٌلً: (1
بٌن أن المعادلة  -أ  0f x   تقبل حلا وحٌدا

حٌث  0,5;1 

.fالدالة شكل جدول اشارة  -ب 
.fالدالة شكل جدول تغٌرات   -ج 
)لمنحنىجد الوضع النسبً ل -د  )C بالنسبة

)لمستقٌم ل  )D

)لمستقٌم أكتب معادلة ل -ه  )D.

 :fباستعمال عبارة الدالة  (2
بٌن أن النقطة أ(  0;1A لمنحنى مركز تناظر ل( )C.
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  بٌن أن الدالةg زوجٌة. ماذا تستنتج؟

 لدالة الممثل ل منحنىالء اشرح كٌف ٌمكن انشاg  انطلاقا من( )C.ثم انشئه ،

نقاط( 10)التمرين الثاني: 

I)  g الدالة العددٌة  المعرفة على 0;
بـ :      22 2 lng x x x   

  .

.هاشكل جدول تغٌرات، ثم  gالدالة اتأدرس  تغٌر (1

أحسب (2 1g و استنتج اشارة ، g x على المجال 0;.

II) f  عددٌة  المعرفة على الدالة ال 0;: بـ 
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نسمً   fC  تمثٌلها البٌانً فً المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس , ,O i j .     2من  1الصفحة
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                                  .و فسر النتٌجة بٌانٌا 

بٌن أن المستقٌم  (2   :2ذو المعادلة 4y x    مقارب مائل لـ fC  عند. 
ادرس الوضع النسبً للمنحنى   (3 fC  بالنسبة للمستقٌم .(:ٌعطى: حل المعادلة ln 1x    2,7هوx e )                            
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 و شكل جدول تغٌراتها. fالدالة  استنتج اتجاه تغٌر  -ب
أثبت أن المعادلة  (5  0f x  بالضبط ٌنتقبل حل    و :حٌث  0,4;0,6  و 1,8;2 . 
لمنحنىأثبت أن ا (6 fC  امماسٌقبل Tتهأكتب معادل( موازٌا لمحور الفواصل، ثم  1)عند النقطة ذات الفاصلة. 
أرسم  (7   ، fC و T. 

المعرفة على    Fنعتبر الدالة العددٌة  (8 0;  :بـ   
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على المجال  fدالة أصلٌة لـ   Fبٌن أن الدالة  -أ   0;  . 

المستوي المحدد بـالمنحنى : للحٌز  Aالمساحة  2cmأحسب بـ  -ب fC
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   نقاط( 10) :ثالثالتمرين ال

I)  نعتبر الدالة العددٌةg  كما ٌلً:    المعرفة على  4 4 3g x x x   

x :بٌن أنه من أجل كل عدد حقٌقً (1    3 24 1 4 1 1x x x x     أدرس تغٌرات الدالة ، ثمg. 
بٌن أن المعادلة   (2  0g x    تقبل حلٌن بالضبط  و :0,7حٌث 0,69   1,78و 1,79. 
إشارة  xاستنتج حسب قٌم  (3 g x . 

II)  نعتبر الدالةf  المعرفة على   ;1 1;              :ًكما ٌل 
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و لٌكن  fC  تمثٌلها البٌانً فً المستوي المنسوب الى معلم متعامد و متجانس ; ;O i j . 

 . أحسب النهاٌات عند حدود مجموعة التعرٌف (1
,أ( عٌن الأعداد الحقٌقٌة: – (2 ,c b a   1حٌث من أجلx   :  3 1
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مستقٌم أن الأثبت بـ(  - D ةمعادلذو الy x .مقارب مائل 
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أدرس الوضع النسبً للمنحنى  د( - fCبالنسبة للمستقٌم D . 
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 ، ثم شكل جدول تغٌراتها. fبـ( إستنتج اتجاه تغٌر الدالة  -
أكتب معادلة المماس  (4 T  للمنحنى fC 1 عند النقطة ذات الفاصلة- . 
أنشئ   (5 T  و fC. تعطى (  0,9f     و  3,3f  . 

6) h  هً الدالة المعرفة على 1 : بـ 
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 بٌن أن: أ(                h x f x  من أجل كلx  من المجال  1;. 

و أن                                   h x f x   من أجل كلx  من المجال  ;1.  

ب( إشرح كٌف ٌتم رسم         hC  المنحنى الممثل للدالةh  إنطلاقا من المنحنى fC.ثم انشئه فً المعلم السابق ، 

ق   ت  وف  الت  كم ب 
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ة     و الن  ن  ن  صاف  : ب  ة  الماذة  اذ   2من  2الصفحة                              اسي 
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